

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION Y REDACCION

ADMINISTRACION IMPRENTA

García-Lóvera, núm. 20

TELEFONO NUM. 1.24.8

PERIODICO DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA 750, ESETAS TRIMESTRE, RESTO DE ESPAÑA, 750, EXTRANJERO, 15, NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

DIRECCION TELEGRAFICA: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Otros catorce aviones rojos han sido abatidos por nuestros cazas y artillería antiaérea

La falsedad y el cinismo de la propaganda roja comentados por una revista norteamericana

Nueva York.—Una de las más prestigiosas revistas de los Estados Unidos, el «American Mercury», publica un artículo firmado por Fletcher Pratt en el cual el compilador, refiriéndose muchas veces al material de numerosos escritores de la guerra española, prueba de hacer un examen de los sistemas usados en el servicio de Prensa y Propaganda de guerra. En este trabajo tiene un gran relieve toda la descarta y criminal actividad de los rojos y todo el mecanismo de su funcionamiento para atraerse a la Prensa e imprimir a la opinión pública. Para conseguirlo han encontrado siempre un magnífico instrumento en los «corresponsales» de guerra, más o menos los mismos trompeteadores de falsas noticias y segregadores de veneno antifascista que conocimos en Etiopía. Las excepciones son pocas. Algún periodista serio ha sido forzado a salir de la España roja, en la que muy pronto consiguen desembarazarse de los inoportunos.

«La verdad es una virtud burguesa», dejó dicho Lenin como norma y principio en los reacciones comunistas de Prensa—que interesan liquidar junto con las otras ideas de aquel a clase degenerada, añade irónicamente el articulista, el cual continúa diciendo que los fanáticos servidores de las tramas soviéticas en España no se preocupan sino de producir la deseada reacción en las emociones de los que absorben las noticias. Ocultan hechos desastrosos, manufacturan agradables ficciones, inventan documentos, difunden chismos con leyendas e incluso recurren al asesinato para no dejar transparentar la verdad. Así lo han hecho ya y si dice el escritor—se crease eventualmente una situación en que otra historia de horror, pudiese arrastrar a las democracias inglesa y francesa a la intervención armada a favor del llamado Gobierno republicano, los rojos serían

Festival de beneficio del Sanatorio - Enfermería de Nuestra Señora del Carmen

Según tenemos anunciado, el próximo domingo se celebrará en el Coliseo de San Andrés un festival artístico, destinándose los productos que se obtengan a las obras del Sanatorio Enfermería de Nuestra Señora del Carmen, edificado en la Puerta Nueva. El nuevo establecimiento sanitario, es, a juicio del general Martínez Anido, el mejor de cuantos se han construido en la España nacional a partir del glorioso Movimiento del 18 de Julio. Esto demuestra el altruismo de Córdoba, que ha cooperado generosamente a la edificación del Sanatorio-Enfermería.

Pero aún falta algún dinero y para obtenerlo el general Queipo de Llano y las autoridades cordobesas han resuelto patrocinar el festival artístico de que hablamos al principio, en la seguridad de que ningún cordobés de sentimientos humanitarios negará su óbolo para esta obra de caridad cristiana que tiene por objeto la lucha contra la tuberculosis que tantas vidas siega en España y principalmente en nuestra ciudad, señalada en las estadísticas oficiales como una de las más castigadas por la peste blanca.

Hemos de consignar en estas líneas el noble interés que el digno gobernador civil de esta provincia, don Eduardo Valera Valverde, ha puesto en dotar a Córdoba de este Sanatorio. En memoria, pues, no ha omitido para ello trabajo ni sacrificio de ninguna clase.

En la parte técnica hemos de elogiar la actuación del médico don Manuel Quero Monte, secretario de Patronato, quien ha laborado con el mayor entusiasmo para llegar al fin propuesto.

En el festival artístico que se ha de celebrar mañana en el Coliseo de San Andrés una excelente Compañía integrada por artistas sevillanos representará la aplaudida zarzuela de Sevilla y Carriño, música del maestro Serrano. «Los cañaves», y se estrenará «Alfombra sevillana» obra hecha a base de escenas andaluzas, de la que son autores los señores Fernández de Córdoba y Sánchez de León, con ilustraciones musicales del maestro Mezquita.

Por último un fin de fiesta a cargo de la notable recitadora Carmelita Veguilla, Antonia Soto, cantante de aires regionales y el maestro Pancho, director de la orquesta.

Capaces de inundar la ciudad de Madrid con bombas de gases afixiantes para poder después acusar a Franco del hecho. El exterminio de una población no tiene ningún valor frente a sus fines.

Pratt dice que los nacionales de Franco, como los «derechistas» de todo el mundo, no pueden llegar a concebir el nuevo sistema de propaganda en el que no cuenta nada más que el resultado. Como ejemplo de la diferencia de los dos sistemas, el escritor recurre a las ejecuciones, observando que mientras los nacionales han descrito los progresos seguidos y han insistido sobre el hecho de que ningún enemigo ha sido castigado con la pena capital sin motivos legalmente examinados y pesados en un proceso, los rojos, cándidamente admiten proceder a ejecuciones en masa de individuos sin sombra de proceso y, al describir una de estas ejecuciones, os dirán que las víctimas alineadas contra una pared, se irguieron con el saludo fascista cuando los cañones de los fusiles estuvieron apuntados contra sus pechos», y esto como queriendo demostrar lo fundado de su ejecución.

El 18 de Agosto, al día siguiente de la conquista de Badajoz, apareció en los diarios yankees un artículo firmado por Reynolds Packard de la «United Press», en el cual se hacía decir al periodista cosas que no había presenciado, con objeto de difamar a las tropas nacionales. Packard, como lo dice el mismo Pratt, algún tiempo después quiso saber lo que le había sido atribuido y al leer el diario declaró de la manera más categórica que nunca había remido semejante crónica y que por otra parte, en los días de la conquista de Badajoz, se encontraba en Portugal.

Pratt señala después algunos otros casos en los cuales está probado que los representantes de la Prensa democrática se han prestado por debilidad al juego criminal de los rojos y, que no queriendo prestarse a él, han sido obligados a huir. Hay el caso de William Carney del «New York Times», el cual, después de haber continuado durante cinco meses enviando desde Madrid correspondencias llenas de lisonjas para los rojos a su diario, logró irse a París, donde hizo público que habría sido un suicidio no haber sido partidista, y declaró que en la España roja no se admitía más que el fanatismo comunista más subido, y con fechos, nombres y ejemplos, demostró toda la vileza y toda la criminal y bárbara actividad con que se había distinguido aquella banda de malhechores en nombre de la defensa de la democracia mundial.

Los rojos se mostraron aún más severos en la selección a los corresponsales en el territorio a ellos sometido, pero desgraciadamente para ellos—dice aún el articulista—las disputas entre las diversas facciones del Frente Popular, agudizadas aún más con la caída de Largo Caballero, llevaron a conocimiento del mundo tantos desafueros, que si no hubiese sido por las acusaciones que se lanzaron mutuamente entre ellos, serían aún ignorados.

A la retaguardia hay que exigirle entre sus múltiples obligaciones la de atender al «Hogar del Herido»

Las últimas mil pesetas. Lo bueno—dice un refrán—se acaba pronto. Y eso es lo que ocurre con esos espléndidos regalos que la Empresa de las Cortizas nocturnas venía haciendo a los cordobeses. En la corrida de hoy se regalan las últimas mil pesetas y hay que ir por ellas. El que no vaya esta noche a los toros es que está contra sus intereses o que le sobra el dinero.

Las mil pesetas irán acompañadas de dos regalos de cincuenta para las aproximaciones. Además habrá otros regalos de importancia como una caja de magníficas medias, una bodega y un estanco provisto de todo.

Y todo ello como temate de un gran espectáculo taurino en el que actuarán los «auténticos ases» Emilio, Artiller, Llaverito y Carrillito, quienes lucirán sus hiliadades cómicas-taurinas coreográficas con cuatro fenomenales «astadas» de la ganadería de García Pedrajas.

A los toros esta noche.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Cuartel General del Generalísimo

En el sector del Ebro ha seguido su desarrollo nuestra maniobra castigando duramente al enemigo.

Las bajas que se le han ocasionado son numerosas y los prisioneros caídos en nuestro poder pasan de 170.

En el sector de Castellón, con gran preparación de elementos, artillería y tanques, llevaron a efecto los rojos algunos violentos ataques, en los que sufrieron grandes pérdidas, siendo totalmente rechazados.

En el sector de Extremadura, nuestra línea de puestos avanzados del bajo Zújar, ha sido ayer y hoy fuertemente atacada por el enemigo al que rechazaron en la mayoría de los puntos, causándole extraordinario número de bajas.

En el de Cersepones el enemigo llevó el ataque con más elementos y violencia.

Nuestros destacamentos de caballería, después de brillante resistencia, se reagruparon al abrigo de la posición principal de defensa.

En el sector de Mernterubio, zona alta del Zújar, se rechazaron desesperados ataques a nuestras posiciones, en las que el enemigo eficientemente batido por estas abandonó gran cantidad de muertos, sin lograr ventaja alguna.

Nuestras columnas de la región del Puente del Arzobispo han continuado avanzando victoriosamente y han conquistado el pueblo de Bellvis de Jara, lomas del Cerón y otras posiciones de importancia.

Una sola compañía recogió más de cien muertos de los rojos, entre ellos dos oficiales.

También se le han hecho muchos prisioneros, uno de ellos capitán.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En combates aéreos han sido derribados hoy nueve aviones enemigos y otros más por la artillería antiaérea.

Ayer, además del que se hizo constar en el parte, fuer n derribados otros cuatro aviones rojos.

El día 24 nuestra aviación bombardeó los objetivos militares de los puertos de Garraf y Sagunto y también la estación de Villanueva y Geltrú.

R.I.P.

Doña Victoria Díez Bustos de Molina, maestra de Hornachuelos, asesinada por los marxistas.

Don Manuel Camacho Parjo, presidente de la Asociación, maestro nacional de Córdoba, víctima de un bombardeo aéreo.

Don Víctor Manuel Murillo Erviti, vicepresidente de la Asociación, alférez de Regulares, muerto en el campo de batalla.

Don Perfecto Barrero Fernández, maestro del Plan Profesional, muerto en el frente.

Maestros nacionales asesinados por los marxistas: don José Palencia Muñoz, de Hornachuelos; don Miguel Melendo Cruz, de Hinojosa; don Antonio Apricio del Olmo, de idem; don Rafael Galán Moreno, de idem; don Jesús González Hernández, de idem; don Juan Ruiz López, de Adamuz; don José Luis López y López, de idem; don Francisco Rodríguez Márquez, de Alcaracejos; don Juan Fernández Martos, de Villanueva; don José Barranco Vera, de Pienso; don José Sánchez Herrero, de Villa del Río; don Juan Raigón Echevarría, de Fernán Núñez; don Teófilo Olivares Barrios, de Obejo; don José Buiza Espinar, de la aldea de Cuenca, y Antonio García Arévalo Delgado, de Belalcázar.

Don Pablo Estévez López, maestro nacional de Luque, alférez y don Juan de la Cuesta Moret, alférez de Falange Tradicionalista y de las Jons, muertos en el frente y demás maestros fallecidos desde el principio del glorioso Movimiento Nacional.

TRIBUNALES

Consejos de guerra

Ayer, ante el Consejo de guerra permanente de esta provincia, se vio y falló la causa instruida contra Leonor Gallo Merino y Lucas Casado Gallo, por el delito de rebelión.

Ante el mismo Tribunal se celebró la vista de otra causa seguida contra Juan Luque Mellado, por igual delito.

Sentencia

Sala primera. Juzgado de la izquierda de Córdoba. Uso de nombre supuesto. Contra María Expósito de la Torre. Se le imponen dos multas de 250 pesetas.

Falange Española Tradicionalista y de las Jons

SECCION FEMENINA

Todas las camaradas que hoy han efectuado los cursillos de damas enfermeras de Falange Española Tradicionalista y de las Jons deberán presentarse sin excusa ni pretexto el martes 20 del corriente, a las ocho de la tarde, en la Sección Femenina, para comunicarnos un asunto de interés relacionado con el título.

La Regidora local de enfermeras. Visto bueno. La Regidora provincial.

Apertura de clases

El día primero del próximo Septiembre tendrá lugar en la Academia Hispana la apertura oficial de la Primera enseñanza de niñas y niñas en sus tres grados: Párvulos, Elemental y Superior.

Después de la nueva ampliación y reforma del local, cuentan las niñas con una magnífica estancia, no ya solo independiente sino también con acceso distinto al de los niños.

En Santander se celebra brillantemente el aniversario de la liberación de la ciudad

Santander 26.—Entre un entusiasmo indescribible se celebró hoy la conmemoración de la liberación de la ciudad.

A las diez de la mañana se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria, acordando enviar un telegrama de leal adhesión al glorioso Ejército liberador y otro al invicto Caudillo.

Las autoridades con el alcalde a la cabeza, pasaron al salón de sesiones, donde se celebró un acto emocionante, en el que la ciudad expresó su gratitud al Ejército vencedor y a su invicto Caudillo por la liberación de la capital.

En la Plaza del Generalísimo Franco se aglomeró un numeroso gentío que vitoreó con entusiasmo delirante a España, al Ejército y al Caudillo.

Acto seguido desfilaron ante las autoridades y en medio de un delirante entusiasmo, un escuadrón de caballería, un batallón de infantería y dos compañías de Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de la segunda línea.

Al irse el pabellón nacional, las bandas de música tocaron el Himno Nacional, entre el entusiasmo delirante del gentío.

La bandera izada fué la misma que se colocó en el Ayuntamiento al ser liberada la ciudad.

Después se celebró una misa de campaña. En una tribuna de honor tomaron asiento el general López Pinto, los ministros de Obras Públicas y Organización Sindical, los generales italianos jefes de las Brigadas Legionarias que tomaron parte en la conquista de Santander, autoridades, jerarquías del Movimiento y la Legión El Condor.

El Padre Francés pronunció un vibrante y patriótico discurso.

Seguidamente las autoridades se trasladaron a la tribuna levantada en el Paseo de Pereda, donde presenciaron el desfile de otras fuerzas y milicias de las organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, que duró hora y media y resultó brillantísimo.

A dichos actos asistieron más de treinta mil personas.

La colonia infantil de Auxilio Social

Mañana, de ocho a nueve de la mañana, regresará a Córdoba la colonia infantil de Auxilio Social que veranea en Isla Cristina.

En la Plaza de Jesús Antonio serán recibidos los colonos por las autoridades y por la Banda de música, esperándose también que concurra el vecindario.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba

SUBSIDIO PRO-COMBATIENTE

Esta Cámara pone en conocimiento de todos los industriales y comerciantes cuya cuota al Tesoro exceda anualmente de dos mil pesetas, ya sea en concepto de industrial, utilidades, patentes, cánones, etc., la obligación en que se encuentran de presentar en las oficinas de esta corporación en el plazo improrrogable de ocho días una declaración jurada en la que ha de hacerse constar, entre otros particularmente los obreros movidos de carácter fijo que tengan en la actualidad, expresando nombres, fecha de la movilización, cuerpo a que fué destinado, cargo que desempeñaba, sueldo o jornal que percibía, estado civil y familiares a cuyo sostenimiento atendía.

Esta Cámara con objeto de dar facilidades a los interesados ha dirigido circulares a todos ellos, acompañadas de dos impresos de dicha declaración que hay que extender por duplicado, remitiéndola inmediatamente a esta Cámara, al objeto de cumplimentar lo dispuesto en el Decreto del Ministerio del Interior de fecha 5 de Agosto y Orden del mismo departamento de fecha 11 (Boletín Oficial del Estado de 14 del actual).

Si alguna empresa o patrono de los comprendidos en dichas disposiciones no hubiese recibido aún la circular e impresos, antedichos, pueden recogerlos en la secretaría de esta Cámara, advirtiéndoles que el incumplimiento de estas órdenes les harán responsables de las oportunas sanciones.

Córdoba 26 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El presidente, José Costáns. El secretario, Antonio Ramírez.

Manolo Bienvenida gravísimo

San Sebastián 26.—El diestro Manolo Bienvenida continúa en gravísimo estado, habiéndose perdido toda esperanza de salvarlo.

Un súbito inglés muere misteriosamente en las cárceles rojas

Londres.—Ha causado gran consternación y suscita muchos comentarios en Inglaterra la noticia aquí llegada de la misteriosa muerte en una cárcel de Valencia del súbito inglés de 28 años André Chom.

El desgraciado fué arrestado en Diciembre pasado en Madrid bajo la acusación de ser espía y trasladado a una cárcel de Valencia. Parece que en aquel tiempo, en un cajón de la mesa de escribir de un funcionario del Ministerio de la Guerra, arrestado, se encontró una tarjeta de visita del joven, que representaba en España a una Compañía americana. Sobre este indicio y por más que el joven asegurase que él había estado una sola vez en el Ministerio de la Guerra y por negocios, fué encarcelado.

La madre del joven, que vivía con el hijo en Madrid, protestó en Madrid y en Valencia. Sus conocidos interesaron a las autoridades inglesas en Hendaya y en Londres, pero ninguna protesta privada ni oficial obtuvo resultado. En el pasado Marzo la señora, que se había marchado a Barcelona para obtener informaciones del hijo, fué llevada a bordo de un crucero inglés que estaba para zarpar y que la desembarcó en Francia. La señora prosiguió desde allí sus inútiles protestas, hasta que le fué anunciada la muerte del hijo.

Hungría entabla negociaciones comerciales con la España Nacional

Budapest 26.—Un periódico anuncia que en breve se marchará a Burgos una representación del Gobierno húngaro para formular un tratado de comercio con la España nacional para el intercambio de productos.

Se añade un águila al escudo de Italia.

Roma 26.—Se ha publicado un decreto ordenando que en el escudo nacional, además de las armas de la Casa de Saboya, aparezca un águila imperial.

El almirante Horthy regresa a Hungría

Berlin 26.—Hoy emprendió el viaje de regreso a Budapest el regente de Hungría, almirante Horthy, a quien acompañaba su esposa, a quien acompañaba su esposa, a quien acompañaba su esposa.

A despedirlos acudieron a la estación el Führer, varios ministros del Reich y otras personalidades.

Rindieron honores al almirante Horthy una Compañía de fuerzas de tierra, otra de aire y otra de la Armada.

Se dispuso al ilustre viajero una afectuosísima despedida.

Inauguración de la Exposición de Auxilio Social

Bilbao 26.—En el patio del Instituto de España, se inauguró esta mañana la Exposición de Auxilio Social, con asistencia de todas las autoridades, la Delegación Nacional de «Auxilio Social» en pleno, el embajador de Alemania y más de 10.000 personas.

En el patio, artísticamente adornado, se han instalado magníficas stands, donde se refleja la magnífica obra que realiza la Falange Española Tradicionalista y de las Jons en materia social.

El jefe nacional de Beneficencia y Obras Sociales, señor Bedoya, pronunció un elocuente discurso, poniendo de relieve la magna obra que se realiza en la España liberada por el Servicio de «Auxilio Social», que sigue fielmente el programa del Caudillo de que no haya en España un hogar sin luz y sin pan.

El doctor Eckener ha cumplido 70 años

En los últimos días ha recordado la Prensa alemana los setenta años del doctor Hugo Eckener, el asiduo colaborador del conde Zeppelin...

En los últimos días ha recordado la Prensa alemana los setenta años del doctor Hugo Eckener, el asiduo colaborador del conde Zeppelin...

SECCION RELIGIOSA (Calendario cordobés)

Santo del día Hoy: San José de Calasanz, confesor. Mañana: San Agustín, obispo, confesor y doctor y San Hermes, mártir.

Compra-venta y arriendo de fincas rústicas

Sin corredores compro y vendo fincas rústicas en Córdoba y su provincia y cedo en arriendo directo o en apariencia...

PLAZA DE TOROS

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA MANANA DOMINGO.—Desde las nueve y media de la noche. Extraordinario programa.—EL AMOR GITANO, magnífica película española...

PARQUE RECREATIVO

LOCAL DE VERANO.—HOY SABADO.—Desde las 8 30 en punto.—ATLANTIC HOTEL, por Anny Ondra...

COLISEO SAN ANDRES

El mejor local de verano de Andalucía.—HOY SABADO.—Desde las 8 30 en punto.—LA VERBENA DE LA PALOMA, producción nacional...

CINE ALKAZAR

LOCAL DE VERANO HOY SABADO.—Desde las 8 45.—Primer: Estreno del Noticiero Fox-MOVIEPHONE número 33...

TERRAZA DEL CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS.—Teléfono 2165.—HOY SABADO.—Desde las nueve y media de la noche.—Primer: Warner Bros. presenta a James Cagney en TAXI...

Auxilio Social



MAÑANA CUESTACION DE 'AUXILIO SOCIAL'

Otra vez por todo nuestro territorio la quincenal invasión de las huchas. Otra vez la obra de Justicia de Falange en un batallar constante por el bienestar de España.

Y en las grandes ciudades el empeño alegre de nuestras camaradas invadiendo calles, pisos, cafés y teatros, en una exaltada aspiración de mejoramiento.

Y este compartir natural y espontáneo, siembra comprensión. Borra recoseres y odios. Afirma esa cordialidad que Dios ha puesto en el hombre...

Y pasado, la obra magna del Nacional-Sindicalismo reforzará su betida contra el hambre, el frío y la miseria.

Si el 31 de Diciembre del año transcurre el número de los asistidos por 'Auxilio Social' era de ochenta y un mil adultos y treinta y dos mil niños...

El 'Hogar del Herido' recibe donativos para obsequiar espléndidamente a los que asisten todas las tardes.

Comisión Provincial de Requisa de Chatarra

Hasta el día 25 de Agosto, la recaudación total de chatarra efectuada en Córdoba y su provincia, se eleva a 3.268.868 kilos...

Los Organismos oficiales, creados por el Generalísimo (q. D. g.), se piden tu chatarra para España.

Si todos los españoles tienen el esmero y la preocupación de guardar todo el metal inútil que al mes se produce...

La chatarra es del Estado, la pide Franco y es para España. La chatarra es valiosísima aportación para nuestro Glorioso Ejército...

Delegación provincial de Trabajo de Córdoba

A los empresarios y trabajadores agrícolas Habitación y albergue

Por el Servicio de Inspección de Trabajo se comprueba la generalizada falta de cumplimiento por parte de los patronos agrícolas...

Como la contumacia en no subsanar tan grave infracción a lo legislado, revela además, claramente, una situación de habitualidad intolerable...

Córdoba 26 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—Saludo a Franco.—Arriba España.—El Delegado provincial, J. Lepe.

Junta Central de Abastos del Ejército del Sur

Se recuerda a todos los tenedores de este artículo, sin excepción alguna, residentes en el territorio del Ejército del Sur, la obligación que tienen de enviar a esta dependencia...

ENSEÑANZA NACIONAL

Los maestros propietarios de la Casa Socorro-Hipocampo de esta capital, cuyo domicilio se ignora...

GACETILLAS

En una casa de la calle de Nuestra Señora del Pilar, Salvador Bueno Cabrera agredió con una silla a su convecina Ana Roca Sánchez...

MORDIDA POR UN GATO En la clínica de la calle Góngora ha sido curada de erosiones en el pie izquierdo...

UN LESIONADO Al pasar por la plaza de España tuvo la desgracia de caer al suelo el vecino de esta capital Antonio Fernández González...

LA GASEOSA AGRESIVA Francisco Campos López ha denunciado a una convecina suya llamada Antonia (a) La Gaseosa...

ATROPELLO CICLISTA En la calle coronel Cascajo fue atropellado por un ciclista el niño de cinco años Evaristo Luque Cámara...

LA LOTERIA DE LOS CIEGOS Número premiado en el sorteo de ayer: 325 Aproximaciones: 324 y 326.

NIÑO CON QUEMADURAS Ha sido asistido en la clínica municipal de la calle Góngora el niño de dos años José Alcáide Jiménez...

NUOVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Bell, núm. 5. (Antes Merlino) Teléfono 8888

Plato del día: Pierna de cordero a la castellana.

Información del Extranjero

Daladier, ante las amenazas del Frente Popular, declara que el aumento de la jornada de 40 horas sólo afectará a las industrias de guerra

El rearme aéreo de Francia

París 26.—Se ha concedido un nuevo crédito para aviación de 6.400.000 francos, de inversión inmediata.

Daladier recoge vela

París 26.—Ante la situación creada por su discurso del domingo último, Daladier ha hecho nuevas declaraciones...

Las gestiones de lord Runciman

Londres.—Mr. Ashton, miembro de la Comisión de lord Runciman, ha presentado anoche en el Foreign Office una relación completa sobre las distintas conversaciones sostenidas por la Comisión británica...

El 'L'ntenant' llega a Horta

Horta 26.—El hidroavión francés de gran raid, 'L'ntenant' de Viseaux París, amará en este aeropuerto, procedente de Lisboa.

Quince pesqueros japoneses apresados por un buque inglés

Vancouver 26.—Un crucero auxiliar británico ha apresado a quince pesqueros japoneses que se dice pescaban en aguas no autorizadas de la Columbia inglesa.

La persecución en Rusia contra los enemigos de Stalin

Moscú 26.—Un periódico local confirma la noticia de que los diez funcionarios de Agricultura detenidos hace tres días, fueron anoche condenados a muerte.

La travesía del Canal de la Mancha a nado

Londres 26.—La famosa nadadora Wernel, comenzó hoy la travesía del Canal de la Mancha y se propone realizar su raid en 15 horas y 25 minutos.

Triunfa en Nueva York un boxeador español

Nueva York 26.—En el Madison Iguare Garden, Pedro Montañés puso KO a los dos minutos y quince segundos del tercer asalto, a Trul ah.

La huelga del puerto de Marsella

París 26.—La delegación de los obreros del puerto de Marsella han protestado nuevamente de la política del Gobierno Daladier...

Ministerio de Orden Público

Nota del Servicio Nacional de Policía del Tráfico

Para conocimiento de los usuarios de carreteras y a fin de corregir las faltas que se cometen por mala circulación, se publica la adjunta nota de multas correspondientes al mes de Julio último pasado...

Por no circular en todo momento por la derecha dejando libre la carretera sin necesidad de que el vehículo que avanza cruce sea vea obligado a la menor detención, artículo 21, 432.

Por no circular precisamente por la derecha de la calzada en tramos de visibilidad reducida cien metros antes de los puntos donde cambia la rasante, artículo 21, 64.

Por no dar paso a otro vehículo que pretenda adelantarlo, artículo 30, 32.

Por no llevar el alumbrado reglamentario, artículo 53, 121.

Por no hacer cambio de luces en los cruces o ejecutarlo de manera defectuosa, artículo 146, 221.

El plan de lord Runciman

Londres 26.—Un comunicado oficial da cuenta de que lord Runciman ha elevado al Gobierno británico un extenso informe acerca de las gestiones que está llevando a cabo en Checoslovaquia...

Se asegura que Runciman ha encontrado ya una base para negociar un acuerdo que se cree satisfactorio.

Los periódicos ingleses estiman que la situación de Checoslovaquia significa un serio peligro para Europa.

Norteamérica y las expropiaciones mejicanas

Washington 26.—El secretario de Estado ha enviado al Gobierno de Méjico una nota en la que dice que por primera vez en la historia del mundo un Gobierno ha faltado a los derechos de propiedad de los ciudadanos extranjeros...

En dicha nota se hace saber al Gobierno mejicano que si se niega a pagar las indemnizaciones que los Estados Unidos solicitan para sus súbditos desposeídos de bienes en aquella república, someterá el asunto al Tribunal de justicia internacional.

Disminuyen las discrepancias entre Daladier y el Frente Popular

París 26.—La Prensa parisina conviene en que ha mejorado algo el conflicto surgido entre Daladier y el Frente Popular francés con motivo de la pretendida supresión de la jornada semanal de 40 horas.

Se sabe que al primer Consejo de ministros del Gobierno francés se llevará un amplio estudio para solucionar el desorden económico y financiero.

Los periódicos extremistas insisten en que al Gobierno de Daladier no le quedan ya más de ochos días de vida.

Un gran número de turistas italianos vendrá a la España nacional

Roma.—Los diarios italianos publican la siguiente noticia: 'Dos viajes a la España de Franco.—La Compañía Italiana de Turismo (C. I. T.) señala para los periodos del 13 y del 17 al 30 de Septiembre dos interesantes viajes a la España de Franco a través de la 'Ruta de guerra del Norte'.

Noticias particulares permiten añadir que son muchísimas las demandas de inscripción o en solicitud de detalles que llegan a las agencias locales de la C. I. T. de todo lugar de Italia...

Cinco intérpretes para entender lo que dicen los marineros de una nave 'crítica'

Londres.—Una luminosa y humorística demostración de suán falta de fundamento es la pretensión de ciertos barcos que trafican con los puertos de la España roja enarbolando la bandera británica y piden la protección de los buques de guerra ingleses...

Delante del juez ha comparecido toda la tripulación del buque, compuesta de cuatro yugoslavos, tres rumanos, dos chinos, un portugués y un marroquí, ninguno de los cuales sabía una palabra de inglés.

El 'Dover Abbey', perteneciente a una de tantas 'sociedades de navegación' fundadas en estos últimos tiempos para hacer contrabando de armas en Esp ña, hacia de lanzadera entre los puertos franceses y los de la España roja.

Por no circular en todo momento por la derecha dejando libre la carretera sin necesidad de que el vehículo que avanza cruce sea vea obligado a la menor detención, artículo 21, 432.

Por no circular precisamente por la derecha de la calzada en tramos de visibilidad reducida cien metros antes de los puntos donde cambia la rasante, artículo 21, 64.

Por no dar paso a otro vehículo que pretenda adelantarlo, artículo 30, 32.

Por no llevar el alumbrado reglamentario, artículo 53, 121.

Por no hacer cambio de luces en los cruces o ejecutarlo de manera defectuosa, artículo 146, 221.

Por infracción de otros artículos del Código de circulación, 788.

Valladolid 22 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.

Por no circular en todo momento por la derecha dejando libre la carretera sin necesidad de que el vehículo que avanza cruce sea vea obligado a la menor detención, artículo 21, 432.

Por no circular precisamente por la derecha de la calzada en tramos de visibilidad reducida cien metros antes de los puntos donde cambia la rasante, artículo 21, 64.

Por no dar paso a otro vehículo que pretenda adelantarlo, artículo 30, 32.

Por no llevar el alumbrado reglamentario, artículo 53, 121.